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Et nyvalgt styre i LNM ble i dag konstituert, og vi er veldig takknemlige for tillitten 

gitt oss på LNMs årsmøte 25. mars. Vi takker avtroppede styremedlemmer for all 

innsats i sine verv, og en retter spesiell takk til Annine Qvale som gjennom tre år 

har ledet styret og foreningen på enestående vis!  

 

En ny styreperiode gir en god anledning til å kunne drøfte kunstnerisk profil, 

prioritere enkeltsaker og definere korte og mer langsiktige mål. Styret ønsker å 

komme så raskt som mulig i gang arbeidet, men trenger selvsagt litt tid til å sette 

seg godt inn i alle saker for å kunne treffe gode beslutninger. Mer informasjon om 

enkeltsaker vi jobber med, både når det gjelder fagpolitikk, lokaliseringsløsninger, 

nye nettsider og diverse annet vil komme fortløpende nå som vi endelig er i sving!  

  

En av de første oppgavene styret gir seg i kast med er juryering av sommerens 

medlemsutstilling, som har arbeidstittelen Farge. Vi håper på rekordstor 

søknadsoppslutning, farge er nærmest et gitt arbeidspremiss for mange av oss og 

innfallsvinkelen er fri, så send inn ett nytt verk; presiser farge!  

Selve utstillingsåpningen blir sommernes store happening, med kombinert 

vernissage /LNM Forum og sommerfest på en og samme kveld.  

Sett ring rundt datoen allerede nå: torsdag 3 juni, og planlegg en Oslo-tur dere 

som bor utenbys. 

Håper mange før den tid får oppleve Hennie Ann Isdahls utstillingsprosjekt  

òI See Youò som vises i galleriet i disse dager, og også får anledning til å komme 

på den spennende gruppeutstillingen Konstruktive Tendenser som åpner i 

galleriet torsdag 6. mai.  

Ha en fortsatt fin vår! 

Oslo, 19. april  

Nina Refsnes 

nina@refsnes.com 

mailto:nina@refsnes.com


 

LNMs nye styre: 

LNM avholdt 25. mars sitt årsmøte i Galleri LNMs lokaler hvor hovedsaker var valg av ny 

styreleder og nye styremedlemmer. 

LNMs nye styre består i dag av: 

Styreleder: Nina Refsnes 

Styremedlemmer: Susanne K. Mader, Thomas Sæverud, Jens Hamran og Anne Vistven. 

Varamedlemmer: Kristin Kanter og Marius Martinussen. 

 

Fra LNMs Årsmøte i Galleri LNM 

 

Øyet som ser 

        

Øyet som ser er et kunstverksted for barn i alderen 5-8 år. Prosjektet er to-årig og er 

finansiert av Norsk kulturråd. Her er det barnas opplevelse av kunsten som skal være i 

fokus. Verkstedene vil på en lett filosofisk og undrende måte åpne opp samtidsmaleriet for 

barna. Sammen med kunstnerne ser vi på ideer, temaer og uttrykk i utstillingene.  



 

         

Lørdag 13. februar ble første kunstverksted gjennomført. Tema var musikk og maleri. 

Hva hører vi i maleriene? Hva får musikken oss til å se? Vi så på hva en komposisjon 

kunne være og hvordan man kan improvisere etter f.eks musikk. Etter en samtale rundt 

temaene improviserte vi med gitte farger til lyder i musikken. Så fant vi de komposisjonene 

vi likte best og klippet de ut. Det var daværende utstiller Mona Orstad Hansen som ledet 

verkstedet. 

Lørdag 17. april gjennomførte vi 2. verksted i rekken. Det var nåværende utstiller Hennie 

Ann Isdahl som ledet verkstedet, som hadde hovedfokus på farge og fargers betydning.  

Hva betyr farger for oss? Hva er din farge?  Dette var noen av mange spørsmål vi skulle 

se på. Etter en kort gjennomgang av farge generelt og så en samtale i og rundt 

utstillingen, fikk barna selv prøve seg som kunstnere. Vi lagde bilder av farget ark, klippet 

og limte. Det var stor produksjon hos barna som hadde møtt opp. Tilbakemeldingen fra 

både barn og voksne var veldig positiv. Til høsten gjennomfører vi to nye verksteder. 

 

LNM Forum arrangementer 1. halvår 2010 

LNMs nye storsatsning LNM Forum har i løpet av vintermånedene hatt sine to første 

arrangementer. Første møte ble avholdt i Litteraturhuset i Oslo med over 100 oppmøtte.  

Dette var starten på en arrangementsrekke som er igangsatt for å stimulere kunstrelatert 

debatt, et frittalende møtested for medlemmer og publikum. 

Først på programmet sto Kunstnermyten. Hans Geelmuyden og Lars Fr. H. Svendsen 

konfronterte fra hvert sitt ståsted som PR-mann og filosof forholdet mellom kunstneres 

selvforståelse og andres forestillinger om kunstneres virkelighet, og responderte på 

følgende spørsmål: 

- Hvor fri er kunsten i et samfunn hvor staten er en så dominerende finansieringskilde?  

- Hvor fri er kunsten i en tid hvor forbrukerdemokratiet regjerer?  



- Blir kunstens status svekket av at den selges som vare i et marked?  

- Er kunstnernes definisjon av suksess annerledes enn andre samfunnsborgeres? 

LNM Forums andre arrangement var foredrag og filmkveld 11. mars i Galleri LNMs 
lokaler. Vibeke Hellemann ble invitert til å innlede. I sin masteroppgave i sosiologi har hun 
tatt for seg fire kunstnertyper og deres forhold til inntjening. Denne lå til grunn for innlegget 
med tittelen: Fortellinger om hvordan kunstnere tjener penger i dag: om å overleve i 
praksis. 
 
Filmen som ble vist var: The Art of Failure: Chuck Conelly Not for Sale (2008). I denne 
dokumentaren møtte vi kunstneren Chuck Conelly, en selvopptatt kunstner som sliter med 
tilværelsen og forsøker å snu en karriere som har stoppet opp. Denne kvelden var spesielt 
rettet mot vår medlemmer ï og mange møtte opp. 

 

Utstillinger i Galleri LNM:  

Januar 

LNM åpnet utstillingsåret med et dykk i portrettsjangeren. 14. januar ble utstillingen 

Portrett, menneskebilde som sjanger åpnet av Niels Christian Geelmyuden.  

Kunstnerne Gunnhild Bakke, Marianne Blankenberg, Jørgen Dobloug, Gisle Harr, 

Veslemøy Sparre Jansen, Sonja Krohn, Marianne Wiig Storaas, Istvan Listesz og 

Wendelmoed van der Veen ble invitert med tanke på å vise variasjonen innenfor dagens 

portrettkunst. Dermed egnet utstillingen seg godt som utgangspunkt for en prinsipiell 

diskusjon om portrettkunsten i dag: Har det offentlige ordskiftet fortapt seg i sterke 

meningsutfall om enkeltkunstneres stilvalg. En gruppe av kunstnerne ble videre utfordret til 

å lage sin versjon av hva som må sies å være vår tids fremste mesén: kulturministeren, 

det nærmeste vi kommer renessansefyrsten i dagens norske kunstliv. Valget sto fritt 

mellom de senere års ministere fra Kleveland til Giske og Huitfeldt. Samtidig foretok LNM 

en sondering blant medlemmene om portrettets status. Resultatet forelå under utstillingen i 

form av en serie redigerte utsagn som ga et lite innblikk i hvordan kunstnerne selv 

forholder seg til portrettet som sjanger. Utstillingen fikk vid omtale i bl.a. Dagsavisen og 

Kunstforum. 

 

  
Gisle Harr: Iôm blue and lonesome too 

 



  
Åpning ved portrettskribent Niels Christian Geelmuyden 

 

 

Februar 

 
Mona Orstad Hansen: Nature Breaking Through 
  
 

 

 

MONA ORSTAD 

HANSEN 
NATURE BREAKING 

THROUGH 

04.02 - 28.02. 2010 

 
 
                                                                                                                 

I februar hadde Galleri LNM gleden av å ønske velkommen til Mona Orstad Hansens 

første separatustilling i Oslo. Under tittelen Nature Breaking Through ønsket Orstad 

Hansen i denne serien særlig å gå lenger inn i det surrealistiske aspektet for her å finne et 

utrykk som åpner opp billedflaten på en uventet måte; man kunne ane gjenkjennelige 

holdepunkter, men synssansene selv ble utfordret til å finne balansen. På denne måten 

kombinerte kunstneren elementer som ikke åpenbart passer sammen, uforutsigbarheten 

står i sentrum og gir dynamikk til verkene hvor utfordringen blir å sile ut og beholde det 

som er interessant.  

Orstad Hansen betegnet billedserien i Galleri LNM som òsamplingò maleri, hvor flere 

stilarter blandes. Hennes arbeider er prosessorientert og billedflaten er bygget opp lagvis. 

Hun sier selv at hun til tross for sine formale tilbøyeligheter har bevart et grunnleggende 

romantisk forhold til maleriet som oppstår i dialog mellom det indre og det ytre liv. 

 

 

 

 



Mars 

 

 
Astrid Findreng: Etter orkanen 
 

 

 

ASTRID FINDRENG 

CRASH 
04.03 - 28.03. 2010 

  

Utgangspunktet for Astrid Findrengs malerier og tegninger er alminnelige avis- og 

tidsskriftsfoto, samt internettets rikholdige arkiv av dokumentarfoto.  For Findreng er det de 

formale kvaliteter til et foto som vekker interesse.  Elementene bearbeides, og det som 

står igjen er ofte bare en del av det opprinnelige fotoet. Siktemålet er å rendyrke den 

opplevelsen som det mer eller mindre tilfeldige fotoet gav støtet til.   

Det er et stort sprang fra den type øyeblikksbilder som ligger til grunn for Findrengs 

arbeider og de ferdige arbeidene vist i galleriet. Det ferdige maleriet avspeiler en annen 

type tid, tiden det tar å påføre malingen på underlaget, eventuelt å male over, justere 

farger og former ï alle slags endringer som øyeblikks-fotoet ikke gir rom for. 

Motivene kan deles inn i fire hovedkategorier: militære scener, folk i hverdagslige 

situasjoner, trafikkulykker og naturkatastrofer. En dynamikk oppstår ved at det veksles 

mellom scener som viser ødeleggelse og opprydding, kaos og gjenoppretting av orden. 

Som en motsats finner vi bildene av folk i hverdagslige situasjoner.  

  
Astrid Findreng: Mann og bilvrak    Astrid Findreng: Tanks 

 


